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报告材料主要是向上级汇报工作,其表达方式以叙述、说明为
主,在语言运用上要突出陈述性,把事情交代清楚,充分显示内
容的真实和材料的客观。优秀的报告都具备一些什么特点呢？
又该怎么写呢？下面是我给大家整理的报告范文，欢迎大家
阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

酒店企业调研报告大学生篇一

此次的问卷调查，在男女、年级上的分布比例，可以说是比
较具有代表性的，首先，男女比例分别是和；男女生在兼职
的主要目的上存在着很有意思的差别：男生冲着钱去做兼职
的，占被调查男生总数的，女生的这一数值是；男生兼职为
锻炼自己的，占被调查男生总数的52。4%，女生的这一数据
是。

男生中为锻炼自己而选择做兼职的占了大半，与此形成鲜明
对照的是，女生兼职为赚钱的占了大半。学工处心理辅导老
师表示：可能是男生更有远见，同时他又补充道：也许是因
为女生比例比较大，贫困生相对较多造成的。

而在年级的分布上，主要是以大二大三为主体，这基本上是
出于对现实情况的考虑：大一新生刚跨进大学校门没多久，
有兼职经历的人还不是很多，同时，大四的学生，由于忙着
各自前程，并且毕业在即，较难实施调查。

学生的合法权利需要重视

在被调查学生中，在第一次兼职的时间这道题上，165个人填
答了，还有6个人没有填答。在有填答的学生中，大一就开始
兼职的学生占到了。第一次找兼职，大部分的学生还是通过



学生兼职中介，在调查中，这一比例占到了45。0%，而由同
学介绍、自己找、学校勤工助学找到兼职的分别是，，。

比照其中的两个数据，记者发现里面隐藏着一个不容忽视的
问题：有57%的同学从大一开始兼职，而同时又有的学生，第
一次是通过学生兼职中介找工作的。就以上两个数据看，其
实，整个学生兼职中介还是相当有市场的。但中介市场鱼龙
混杂，大学生兼职利益如何得到有效的保障，是个大问题。
调查显示，有将近百分之五十做过兼职的同学没有受骗，但
也有多达百分之四十的同学有过受骗经历。

遇到这个问题的同学，最直接的解决办法是拨打110或315消
费者会，一般中介为了长期经营考虑，只要有关部门介入他
们都会归还中介费。法律界人士提醒同学们，与中介签合同，
要注意一些细节问题。如果没有任何问题，不要轻易交中介
费，以防上当。

在兼职次数调查这道题上，只有133个同学填答，33个同学没
有填答。从调查结果看，做兼职次数最多的同学多达10次，而
*均兼职的次数是2。33，绝大多数同学仅做过一次兼职。

家教和勤工助学最有保障

至于如何协调兼职和学习的关系，被调查学生中，在为做兼
职，可曾逃课这道题上，170个人填答了，1个人没有填答。
在有填答的学生中，表示翘过课的占了，可见翘课比例还是
相当高的，看来如何协调好兼职与翘课的关系不容忽视。在
对上题中所提到的翘课的学生的翘课频率调查中，65个人填
答了，有106个人没有填答。从填答的65个人看，大部分人选
择了很少，这一数据占到了，另外表示其翘课频率一般（每
周一两次）的占，表示经常翘课的（每周3次以上）的占。



酒店企业调研报告大学生篇二

本文通过阅读相关的资料和文献，了解一些以高新技术为主
导产业的中小企业人才流失的问题，通过实事论证的方法提
出了一些我国中小企业人才流失的原因以及相应的解决方法
和对策，有些原因或对策并不是好的，也不能解决现在中下
企业在人才流失方面存在的问题，只此是个人的一些看法或
见解，我会继续的修改，同时也很感谢我的指导老师在此期
间对我的指导。

酒店企业调研报告大学生篇三

了解大学生在校期间的兼职状况；并分析其中的原因。

新疆大学数学与系统科学学院大一，大二，大三学生 。

兼职的种类，目的，期间遇到的问题，兼职的收入情况等。

男生兼职多半为锻炼自己

此次的问卷调查，在男女、年级上的分布比例，可以说是比
较具有代表性的，首先，男女比例分别是和；男女生在兼职
的主要目的上存在着很有意思的差别：男生冲着钱去做兼职
的，占被调查男生总数的，女生的这一数值是；男生兼职为
锻炼自己的，占被调查男生总数的，女生的这一数据是。

男生中为锻炼自己而选择做兼职的占了大半，与此形成鲜明
对照的是，女生兼职为赚钱的占了大半。学工处心理辅导老
师表示：“可能是男生更有远见”，同时他又补充道：“也
许是因为女生比例比较大，贫困生相对较多造成的。”

而在年级的分布上，主要是以大二大三为主体，这基本上是
出于对现实情况的考虑：大一新生刚跨进大学校门没多久，
有兼职经历的人还不是很多，同时，大四的学生，由于忙着



各自前程，并且毕业在即，较难实施调查。

学生的合法权利需要重视

在被调查学生中，在“第一次兼职的时间”这道题上，165个
人填答了，还有6个人没有填答。在有填答的学生中，大一就
开始兼职的学生占到了。第一次找兼职，大部分的学生还是
通过学生兼职中介，在调查中，这一比例占到了，而由同学
介绍、自己找、学校勤工助学找到兼职的分别是，，。

比照其中的两个数据，记者发现里面隐藏着一个不容忽视的
问题：有57%的同学从大一开始兼职，而同时又有的学生，第
一次是通过学生兼职中介找工作的。就以上两个数据看，其
实，整个学生兼职中介还是相当有市场的。但中介市场鱼龙
混杂，大学生兼职利益如何得到有效的保障，是个大问题。
调查显示，有将近百分之五十做过兼职的同学没有受骗，但
也有多达百分之四十的同学有过受骗经历。

遇到这个问题的同学，最直接的解决办法是拨打110或315消
费者会，一般中介为了长期经营考虑，只要有关部门介入他
们都会归还中介费。法律界人士提醒同学们，与中介签合同，
要注意一些细节问题。如果没有任何问题，不要轻易交中介
费，以防上当。

在兼职次数调查这道题上，只有133个同学填答，33个同学没
有填答。从调查结果看，做兼职次数最多的同学多达10次，而
*均兼职的次数是，绝大多数同学仅做过一次兼职。

家教和勤工助学最有保障

至于如何协调兼职和学习的关系，被调查学生中，在“为做
兼职，可曾逃课”这道题上，170个人填答了，1个人没有填
答。在有填答的学生中，表示翘过课的占了，可见翘课比例
还是相当高的，看来如何协调好兼职与翘课的关系不容忽视。



在对上题中所提到的“翘课”的学生的“翘课频率”调查中，
65个人填答了，有106个人没有填答。从填答的65个人看，大
部分人选择了很少，这一数据占到了，另外表示其翘课频率
一般（每周一两次）的占，表示经常翘课的（每周3次以上）
的占。大部分学长都忠告计划做兼职的同学，学习才是大学
里最重要的事，兼职在学有余力的情况下也值得去做，锻炼
为主。长期的兼职，是在寒假或暑假时参加。

此外，家教和勤工助学被评选为最稳定的兼职，家教和勤工
助学是由家长和学校支付，故可信度较高，不失为兼职的选
择。促销成为最有锻炼效果的兼职，众多兼职高手也是从促
销练起的，所以如果你兼职的目的主要是为了锻炼自己，那
么促销无疑是的选择。

采访中，有兼职高手告诉记者，他们大部分成功的兼职都是
自己主动寻找的，无论是找兼职，还是做兼职每一个过程我
们都应该主动地去跟别人联系，主动做好应该做的事，让老
板放心，同事开心。

兼职所得收入的用途

48%的`同学将兼职收入作为生活费，以减轻家里经济负
担；41%的同学将其作为额外的零花钱；6%的同学将其作为恋
爱开支；其余5%的同学将其积累，作为长久投资（例如旅游
等）。

丰富多彩的大学生课余生活给了我们无限的激情，满腔的热
情，更重要的是的兼职经历。通过调查，同学们大都希望在
大学期间从事兼职工作，家长们基本同意子女兼职并予以支
持。在兼职过程中同学们遇到了各种各样的困难，由于缺乏
经验和社会阅历，不知如何应对，甚至有些同学还被欺骗过。
但也有一部分同学具有一定的特长，善于交际，能力突出，
能够将兼职工作做得有声有色。另外，同学们一致认为学校
应该成立专门的兼职指导机构，鼓励指导同学们从事兼职，



使大家在丰富课余生活的同时，既锻炼了能力，又获得了一
定的报酬，为以后的就业做好准备。

酒店企业调研报告大学生篇四

大多大学生村官选择这项职业的初衷“农村的舞台真的很大，
无限广阔”，要到农村这片肥沃的土地上“实现自身的。价
值，得到锻炼，获得社会经验”。因此，大家都表示要把祁
阳大学生村官建设成一个待得住、干得好、流得动的队伍，
更好地发挥自身在社会主义新农村建设中生力军的优势，争当
“四个先锋”。

酒店企业调研报告大学生篇五

摘 要：嵊州素来以领带之乡、茶叶之乡、越剧之乡著称并形
成自己的特色产业。而近几年来，随着经济的发展，另一支
产业发展地更为迅猛，电声配件的制造与加工。在该产业中，
浙江天乐集团是其中的领头者。企业管理是一个企业的灵魂，
通过对天乐集团企业管理机构的研究，以及比较该企业企业
管理的历史发展，并将企业管理与企业的成绩相联系，得出
企业管理和企业成功之间的关系。通过进入企业，对企业本
身、其经营者，员工等进行走访、调查的方式，更好地了解
天乐的管理制度是否普遍落实并详细了解该企业的管理方式，
深入地了解内情，并得出自己的总结。

关键词：历史发展;管理机构;联系;落实

企业管理的概念是什么?企业管理，是对企业的生产经营活动
进行计划、组织、指挥、协调和控制等一系列职能的总称。
企业的成功秘诀是什么?技术的进步?营销策略的成功?这些不
可否认，但是，还有一个十分重要的因素，那就是企业管理。
对于一个大企业来说，企业管理相当于是龙头，对整个企业
都有指导性作用。对于浙江天乐集团的成功，大家都关注于
技术科技的进步以及营销战略的成功，但我从企业管理方面



来剖析天乐的成功。

一、 浙江天乐集团简介

浙江天乐集团有限公司创建于1974年，是国内液晶电视出口
量较大的企业之

一、亚洲最大的扬声器零配件专业生产企业以及音响类产品
的大型集团企业。集团拥有“天乐工业园”和“天乐数码
园”，“蛟镇工业园”及“天乐微电园”四大厂区。截
止2008年12月底，集团总资产达12亿元，其中固定资产净值
亿元，现公司拥有员工5000多人。目前集团已形成扬声器零
件为主业，液晶电视、家庭影院为新的经济增长点的产业格
局，实现了电声产业和电子产业的双轮驱动。2011年集团实
现销售收入超30亿元!集团现拥有浙江天乐电声有限公司、浙
江天乐数码电器有限公司、浙江天乐音响有限公司、浙江天
乐进出口有限公司、浙江华乐电子有限公司等全资子公司。

二、 天乐企业管理机构的发展史

管理机构的演变可以看出天乐整个的企业管理的发展。而企
业管理的进步史也正对应着企业的成功史。

1.天乐管理机构的雏形

1986年，天乐还只是一个小小的嵊县电声器材厂，作为一个
小工厂，整个厂由厂长和两个副厂长负责。虽然也已经有部
门的分工，但是还处于最简单的形态，只有销售、供应质检
和财务几个最基本的分类，管理十分不完善。整个厂也只有
五个车间。有了一般企业的雏形，但是在管理方面还完全跟
不上一般水*。整个机构的关系十分简单。由厂长负责财务，
两个副厂长分别负责销售生产和质检。整个都是经验主义的
标准，没有理论支持管理，没有规模效应，管理混乱。决策
层就掌握在厂长和副厂长手中，十分简单。在职工层面，没



有一个领导的核心，不能使员工效率最大化。与之相对应的
就是该厂的成绩，作为一个小的校办厂，不论是资金还是人
力方面都十分欠缺。而当时的厂长葛南尧作为一名只有大专
文化的中学教师，缺乏企业管理的原理、理论，没有办法驾
驭完整的系统。但是，在那样一个经济发展的历史大潮下，
企业管理的雏形为它日后的成功打下了坚实的基础。尽管不
完善，它是日后发展的萌芽点。

2.体制转换和发展

1995年是天乐集团的转折点，从这年起开始了企业的转型，
成为真正意义上的有限责任公司。从管理机构上也可以看出
明显的变化。

与1986年相比，整个管理机构变得更规范，更完整。在董事
长的下面有三个副总经理，分别负责经营、生产和技术。这
个分工使得目标更明确，效率更大化，也使得管理层的机构
相对较为完善。变化较为明显的是部门的增设。这些部门不
是胡乱增设的，比较突出的是增设了进出口部，这一改变说
明公司已经不再局限于国内，更放眼于国际。还有一个亮眼
的改变是在技术总部这一块，与1986年相比增设了研究所、
技改部等等。这也是转型的关键。管理机构的一系列改变在
意义上也是企业管理制度的前进。

管理部门的调整使得组织机构更合理。技术创新预示着技术、
市场、信息、设备与工艺管理的进步。计算机室的设立使得
业务管理数字化，更先进、合理。在静态的管理制度下有了
动态的流程，使得运作流程化、精细化、信息化。这一阶段，
企业管理人员开始总结管理经验，管理机构系统化，并逐步
形成一套科学的管理体系。

3.管理结构不断优化

1999年，天乐集团的综合竞争力已经跃上一个新的台阶，管



理机构也出现了一些新的变化。

由于生产的需要，增设了一个艇湖分厂，所以在管理机构上
有专门的艇湖分厂的主管。除了1995年的八个车间外，增加
了六个艇湖车间。另外，还出现了加工中心和实验车间，更
成立了企业技术中心，开发出处于国家领先地位的新产品。
总的来说，天乐在技术管理、计划管理、生产管理、人力资
源管理上都提高了一个档次，使决策层分工更精细化。通过
分析，我发现在1999年时，业务管理已经具有一定水*，但是，
在行为管理上还存在着缺陷。企业更侧重于如何依靠技术进
步、新品研发来拉动企业经济水*，但忽视了企业成员文化的
管理。没有从精神层面上提高生产水*。更重视实际物质上的
变化，对于如何使员工工作效率最大化这个问题并没有采取
任何措施。这也是企业管理失败的一个方面。所以，尽管有
了很大的优化，但缺失了文化管理这个层面。

4.天乐管理机构当今形势

相比于1999年，企业最高的决策层不再是董事长了，而有了
正规的董事会。依次往下为董事长、总经理和副总经理。当
权力不再集中于董事长和总经理时，整个管理核心就有了一
个质的飞跃。内部更是有一个企业必备的管理链，以十五个
部门构成一条完整、精细的管理链。再对比如此成熟的企业
管理，它的业绩也是十分骄傲的，它的电声产品年产量达25
亿只，订单20万条。是嵊州最大的企业。

三、6s管理

浙江天乐集团最有特色的概念为6s管理。这个也成为天乐最
具有企业特色的现场管理经典之作。

什么是6s管理?6s管理即指整理、整顿、清扫、清洁、修养和
安全。由于前五个词组日文的罗马拼写和第六个词组成英文
的字母拼写中，第一个字母均为“s”，故简称为6s。



6s管理的出现是文化管理得到发展的标志。相比于1999年企
业管理的发展，现在的企业管理发展地更完善的就是文化管
理。文化管理也是一个企业管理制度十分成熟之后的产物。
它对于提高工作效率，提升公司内外形象都有巨大的意义。
除了理论上的概念，6s管理更是落实到实际。建立干部“6s”值
日、检查、通报制度(每周一期的检查情况通报)。实施“走
动管理”，深入生产现场，发现问题，解决问题。形成“在
求变中提高，在创新中发展”的管理。

四、实地走访

落实情况。

从调查过程中，我选择了不同部门不同工龄不同部门的50个
员工进行了调查。其中，工龄一到三年的有8个，四到六年的
有17个，七到九年的21个，十年以上的4个。车间员工45个，
部门员工5个。

对于公司是否有清晰战略的这个问题，将近80%的员工都选择
了有，但不清晰。说明在员工中，战略意识还有待普及。远
景描述的选择也是主要集中在听说过，但很模糊和偶尔听说
过两个选项上。但是60%以上的员工都认为战略是必要的，只
有10%的车间员工认为是不切实际的东西。

在第五题中，设置了哪一年公司收入超八亿的问题。令我惊
讶的是，只要工龄在五年以上的人都选择了正确答案。经过
询问才发现，全体员工都在2007年嵊州体育馆中参加过庆祝
活动，看过表演，所以印象深刻。由此可见，天乐在鼓舞士
气方面做得很出色。而这也属于文化管理的一部分。

对于分工和责任界定是否明确这两个问题，80%以上的员工都
选择了清晰和比较明确。经员工叙述，分工明确和责任界定
清晰是天乐的一大特色，拥有明确的制度，甚至还有较为完
善的员工手册。



管理制度是否能严格执行这个问题，车间的员工偏向于选择
基本上是，而部门的员工则选择“是”，比较确定。对于公
司管理层的信任度这个问题上，分歧更大。有39个车间的员
工都选择了逐渐下降，而部门的员工基本选择了增强。这说
明，在车间员工中即低层员工中管理制度的落实还有很大的
空间，要真正做到落实还有很远的路。天乐还需要切实了解
是什么原因导致员工对管理层的信任下降。

总的来说，天乐管理制度很大程度上已经落实了，但是，在
低层员工，尤其是文化素质较低的外来员工上还十分欠缺。

五、结语

通过这整个调查过程，整体研究了天乐近年来企业管理机构
的演变，并通过相互比较，得出整个管理机构的演变方向。
同时，对比近年来天乐取得的成绩，可以很明显地看到管理
机构的完善与否很大程度上影响到企业的成绩。也就是说，
企业的管理制度是企业管理发展计划的路线和原则、灵魂与
纲领。天乐的成功就是因为它的管理制度在与时俱进，没有
像一般的小型企业只注重产量，而忽视战略和纲领。在调查
过程中发现，天乐注意中、长期大计划下小计划的细分和落
实。在文化管理层面上，更是嵊州企业的领导者。然而，真
正做到文化管理是要在科学管理的基础上，尊重人性，以人
为本。天乐离这个目标还有很远的路。总的来说，天乐正在
从科学管理向文化管理转变，追求更高的层次。

十分欠缺。通过调查，天乐有明确的战略思想，但在员工间
还得不到任何反响，所以，还有待于普及。在实践方面，天
乐做得很出色的是企业的管理边界十分明确，这也是科学管
理的一个重要因素。

有成熟的科学管理经验，有文化管理的转变，相信天乐集团
在未来能向国际大企业靠拢。



——大学生调查报告

大学生调查报告


